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LIVRES ANCIENS 
 
1 - ALMANACH ROYAL Année Commune 1789. 
1 vol. in-8 relié pl. veau marbré ép. dos à nerfs orné. Paris D’Houry 1789. Mq de cuir au 
dos et sur les plats, coiffes abs. coins usés.   30 € 
 
1 BIS – ANONYME 
BIBLIA SACRA vulgatæ editionis jussu Sixti Quinti LATINO GERMANICA cum 
commentario latino. Sous la direction du RP Germani Cartier. 
2 vol. (T.1 & 4) in-folio reliés pl. cuir ép. dos à nerfs orné. Constance Jacobi Frederici 
Bez 1751. Le vol. 1 comprend 26 planches. Coiffe sup. arr. plats épidermés. & mq de 
reliure sur premier plat. Le vol. 4 comprend 30 planches. Mq de reliure sur les plats & 
de papier sans altération de texte, à l’intérieur. Toutes les gravures sur cuivre, d’après 
Georg David Nessenthaler, sont à pleine page.   200 € 
 
2 - [BOUREAU-DESLANDES (A.-F.)] 
Réflexions sur les grands hommes qui sont morts en plaisantant. 
1 vol. in-12 relié pl. veau, dos à nerfs à caissons fleuris. Frontispice. Triple filets 
d’encadrement sur les plats, coins frottés. Rochefort Le Noir 1714 (2e éd.) 
BARBIER IV 165f « ouvrage mis à l’index en 1758 »  100 € 
 
3 - CESAR 
Les Commentaires. 
2 vol. gd in-12 reliés pl. veau ép. (rel. usée) dos à nerfs à caissons fleuris. Paris Barbou 
An VII (1799). Ex-Libris.    50 € 
 
4 - CHAULIEU (Guillaume de) 
Œuvres d’après les manuscrits de l’auteur. 
2 vol. in-16 brochés, couv. d’attente. La Haye Gosse 1777.  40 € 
 
4 BIS – CORNUCOPIÆ (La Corne d’Abondance) 
Dictionnaire Allemand-Latin. 
1 fort vol. pt in-4 relié pl. veau ép. dos à nerfs, frontispice (reliure très fât.). Ratisbonne 
& Vienne Baderi 1764.     40 € 
 
5 – DESTOUCHES (Néricault) 
Œuvres dramatiques.  
3 vol. in-12 reliés pl. veau marbré ép. dos lisse à caissons fleuris, tr. rouges. 2 coiffes 
usées, légère fente à un mors au vol. 3. Paris Prault 1758. Ex-Libris 50 € 
 
6 – [DUCLOS] (Comte de ***) 
Les Confessions, écrites par lui-même à un Ami.  
1 vol. in-16 relié pl. veau ép. dos lisse à caissons fleuris, tranches dorées. Londres s.n. 
1781. Dos frottés.     50 € 
 
7 – FLORIAN 
Galatée, roman pastoral ; imité de Cervantès. 1 vol. in-16 relié pl. veau ép. dos lisse à 
caissons fleuris ‘frotté), tr. r. Londres s.n. 1785.   30 € 
 
8 – FONTENAI (Abbé de) 
Galerie du Palais Royal, gravée d’après les tableaux des différentes écoles qui la 
composent, par Couché. 
1 vol. seul in-folio relié pl. bas. verte, dos à nerfs à caissons fleuris. Large dentelle dorée 
en encadrement sur les plats, tranches dor. Paris Couché, Bouilliard 1786. Titre gravé & 
192 planches. Qq rouss. plats épidermés.COHEN 260  500 € 
 
9 – GOETHE 
Herman et Dorothée en IX chants, traduits par Bitaubé.  
1 vol. in-12 relié pl. veau raciné ép. dos lisse orné. Paris/Strasbourg Treuttel & Wurtz 
An IX (1800) (E.O. de la trad.). Bel ex.   100 € 
 
10 – GOETHE 
Passions du Jeune Werther. 
1 vol. in-16 relié pl. veau porphyre ép. dos lisse à coins fleuris (insolé), triple filets 
d’encadrement sur les plats, tranch. dor. Londres s.n. 1792. Pt mq de cuir en pied du 
dos. Ex-Libris.     50 € 
 
11 – JUVENAL 
Satires. 
1 vol. in-8 relié pl. veau raciné ép. dos lisse orné. Paris Lambert & Baudouin 1782. 
Coiffe en tête fragilisé, plats frottés. Ex-Libris.   50 € 
 
12 – LA FONTAINE 
Fables choisies. Illustrations de J.B. Oudry. 
1 vol. (t. 2 seul) in-folio relié pl. veau, dos à nerfs à caissons fleuris. Triple filets 
d’encadrement et triple filets centraux avec écoinçons, sur les plats. Paris Desaint, 
Saillant & Durand 1755. Avec 68 figures d’Oudry. Epidermures sur les plats, coiffes & 
coins frottés.     500 € 
 
13 – [CAZIN]  LA FONTENELLE 
Entretiens sur la pluralité des mondes. 
2 vol. in-16 reliés pl. veau ép. dos lisse à caissons fleuris, triple filets d’encadrement sur 
les plats. Londres [Paris] s.n. [Cazin] 1784. 
CORROËNNE 127     50 € 
 
14 – LONGUS 
Les amours pastorales de Daphnis et Chloé. 
1 vol. in-16 relié pl. veau ép. dos lisse à caissons fleuris, triple filets d’encadrement sur 
les plats, tr. dor. Londres s.n. 1780. Mors sup. abs. Ex-Libris  100 € 
 

14 BIS –[ITALIEN]  MACHIAVEL 
IL PRINCIPE avec préface et notes historiques et politiques de Amelot de La Houssaye. 
1 vol. in-8 broché, couv. rempl. Frontispice du portrait de Machiavel. Cosmopoli 1769. 

60 € 
15 – MARMONTEL 
Bélisaire. 
1 vol. pt in-8 relié pl. veau porphyre ép. dos lisse à caissons fleuris, tr. jasp. Triple filets 
d’encadrement sur les plats (rel. usée) Paris Merlin 1767 (E.O.) Ex-Libris. 40 € 
 
16 – ANONYME [MIRABEAU (Marquis de)] 
L’ami des hommes, ou traité de la population. 
3 vol. in-12 reliés pl. veau marbré ép. dos lisse à caissons fleuris. Avignon s.n. 1756. 
Première édition en in-12 (3 parties), même année que l’éd. originale publiée en format 
in-4. Deux coiffes & coins frottés. 
TCHEMERZINE VIII-283 – QUERARD VI-154   200 € 
 
17 – MONTAIGLON (A. de) & GUIFFREY (J.) 
Correspondance des directeurs de l’Académie de France à Rome avec les surintendants 
des bâtiments. 
4 vol. gd in-8 brochés. Paris Schemit & Charavay. t.2 : 1694-1699 – t.4 : 1711-1716 – 
t.16 : 1791-1797 – t.18 : table générale.   30 € 
 
18 – MONTAIGNE 
Essais. 
4 vol. in-8 reliés pl. veau raciné ép. dos lisse à caissons ornés, p. de t. r. & tom. v. tr. 
jasp. Paris Langlois & Gueffier An IV (1796). 2 coiffes & qq. coins usés, légères 
mouillures au début du vol. 1.    100 € 
 
19 – [MONTESQUIEU] 
Le Temple de Gnide mis en vers par Colardeau. 
1 vol. pt in-8 relié pl. veau porphyre ép. dos lisse à caissons fleuris (insolé), tr. jasp. 
Triple filets d’encadrement sur les plats. Paris Le Jay s.d. (1773). Avec 7 gravures ht par 
Monnet. Coiffes abs, 2 coins usés & plats épidermés. Ex-Libris.COHEN 245 80 € 
 
20 – [CAZIN]  PALISSOT (Charles) 
La Dunciade. 
1 vol. in-16 relié pl. veau ép. dos lisse à caissons fleuris, tr. dor. Londres s.n. 1781. 
CORROËNNE 107-XXX    100 € 
 
20 BIS – [ITALIEN]  PETRARQUE 
LE RIME. 
2 parties en 1 fort vol. pt in-4 relié ½ bas. à coins, dos à nerfs orné. Accroc au dos, coins 
frottés. Modène Soliani 1711.    100 € 
 
21 – PLAUTE 
Les Captifs. Avec des remarques par M. Coste. 
1 vol. in-12 relié ½ bas. dos à nerfs orné (insolé). Amsterdam Mortier 1716. Edition 
latino-française. Bel ex.     60 € 
 
22 – RACINE 
Œuvres. Edition stéréotype. 
5 vol. pt in-12 cart. éd. Paris Didot l’aîné An VII   50 € 
 
23 – [VOYAGE]  RAYNAL (Abbé) 
A philosophical and political history of the settlements and trade of the Europeans in the 
east and west Indies. 
8 vol. gd in-8 reliés ½ bas. dos lisse orné, tr. jasp. Londres Strahan Cadell 1783. Plats 
frottés sinon Bon ex. 
SABIN XVI-68089     200 € 
 
24 – ROUSSEAU (J.J.) 
Les Confessions (2 vol.). JOINT du même Les Rêveries du Promeneur solitaire (1 vol.) 
JOINT du même Rousseau juge de Jean-Jacques (2 vol.) 
Soit 5 vol. in-16 reliés pl. veau ép. dos lisse à caissons fleuris, tr. dor. Londres s.n. 1782.  

300 € 
 
25 – VIRGILE 
Les Géorgiques, trad. nouvelle par Delille. 
1 vol. in-8 relié pl. veau porphyre ép. dos à nerfs à caissons fleuris. Triple filets 
d’encadrements sur les plats, tr. dor. Paris Bleuet 1770 (4e éd. rev. & corr.). Avec 4 
figures d’Eisen. Bel ex. 
COHEN 1022     100 € 
 
26 – VIRGILE 
Les Géorgiques trad. par Delille. 
1 vol. pt in-8 relié pl. veau moucheté ép. dos lisse à caissons fleuris, tr. r. Liège 
Plomteux 1771. Plats épidermés, sinon bon ex. Ex-Libris.  50 € 
 
27 – VIRGILE 
Les Géorgiques trad. par Delille. 
1 vol. pt in-8 relié pl. veau marbré ép. dos lisse à caissons fleuris, tr. jasp. Paris Bleuet 
1780. Plats épidermés, p. de t. du dos abs.   30 € 
 
28 – VIRGILE 
Les Œuvres traduites par l’abbé des Fontaines. 
2 vol. pt in-8 reliés pl. veau marbré ép. dos à nerfs à caissons fleuris. Amsterdam 
Compagnie des Librairies 1774. Rel. usée. Ex-Libris.  30 € 
 
29 – VIRGILE 
Opera, orné de 5 gravures par Cochin. 
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3 vol. in-12 reliés pl. veau ép. dos lisse à caissons fleuris, triple filets d’encadrement sur 
les plats, tr. dor. Paris Coustelier 1745. Coiffes & qq plats frottés. Ex-Libris.100 € 
 
30 – VOITURE 
Les Lettres. 
1 vol. in-16 relié pl. maroquin, dos à nerfs, filet doré sur les bords, large dentelle 
intérieure, tr. dor. Amsterdam De Ravesteyn 1657. Portrait & titre en frontispice. 

100 € 
 
 

LITTERATURE 
 
31 – BAUDELAIRE (Charles) 
Les Fleurs du mal. Ed. revue sur les textes originaux, accompagnée de notes et de 
variantes et publiée par Ad. Van Bever. Avec 4 portraits en phototypie. 
1 vol. in-8 relié ½ bas. rouge à coins, dos à nerfs orné de fleurons dorés. Couv. & dos 
cons. tête dor. Paris Crès 1917. Très bel ex.   120 € 
 
32 – BERGERAT (Emile) 
Souvenirs d’un enfant de Paris. 
3 vol. in-8 reliés ½ toile à la bradel. Paris Fasquelle 1911-1912. 20 € 
 
33 – CHAM 
Douze années comiques – 1000 dessins 1868-1879. 
1 vol. in-folio perc. éd. Paris Calmann-Lévy 1884.   50 € 
 
34 – CHATEAUBRIAND 
Œuvres (éd. Lefèvre). 
20 vol. gd in-12 brochés. Paris Philippart 1860. (2 vol. débr.)  50 € 
 
35 – CHEVIGNE (Comte de) 
Les contes rémois. Avec dessins de E. Meissonier. 
1 vol. in-4 relié ½ chagrin bleu, dos lisse très orné (insolé) couv. cons. tête dor. Paris 
Librairie de l’Académie des Bibliophiles 1868.   100 € 
 
36 – COLLECTIF 
Biblioteca portatile del viaggiatore – Dante, Pétrarque, Arioste, Le Tasse. 
1 fort vol. in-8 relié ½ bas. r. dos à fx nerfs orné, tr. jasp. Florence Al Canto de Pazzi 
1829-1830.      30 € 
 
37 – COLLECTIF 
Les grands maîtres de la Littérature moderne contemporaine. 
41 vol. gd in-8 reliés perc. r. éd. (insolé) Paris Girard & Boitte 1894. Bon ex.120 € 
 
38 – COLLECTIF 
Histoire littéraire de la France. 
12 vol. in-4 reliés pl. bas. mar. marron, dos lisse à liserés dor. Plats à motif géométrique. 
Paris Ed. Sociales 1974-1980. Très importante iconographie. Très bel ex. 100 € 
 
39 – COLLECTIF 
Pierre Larousse et son temps. 
1 vol. pt in-folio relié pl. toile verte sous jaqu. coul. Paris Larousse 1995. Etat de neuf. 

30 € 
 
40 – CORNEILLE (Thomas) 
Chefs-d’œuvre. Ed. stéréotype. 
1 vol. in-12 relié pl. veau raciné ép. dos lisse à caissons ornés, liserés dor. 
d’encadrement sur les plats, tr. jaunes. Paris Didot An VIII (1800). Coiffe sup. abs. & 
coins us.      20 € 
 
41 – CROS (Charles) 
Le coffret de Santal. 
1 vol. in-8 relié pl. bas. rouge, dos à fx nerfs, plats à décor géométrique dor. gardes coul. 
couv. & dos cons. Paris Tresse 1879.    100 € 
 
42 – DAUDET (Alphonse) 
- Tartarin de Tarascon – Tartarin sur les Alpes – Port Tarascon. Ill. par Girardet, 
Montégut, de Myrbach, Montenard, Rossi, etc. 
3 vol. gd in-12 reliés ½ chagrin r. à coins, dos à nerfs, couv. cons. aux 2 premiers vol. 

80 € 
 
43 – FENELON 
Les Aventures de Télémaque. Illustr. de Johannot, Daubigny, etc… 
1 vol. in-4 relié ½ bas. dos lisse orné. Paris Bourdin s.d. Dos en tête avec mq et en pied, 
arr.      20 € 
 
44 – GAVARNI – GRANDVILLE 
Le Diable à Paris – Paris et les Parisiens. A la plume et au crayon par Gavarni, 
Grandville, etc… 
2 vol. in-4 reliés ½ chagrin, dos à nerfs. Paris Hetzel 1868.  80 € 
 
45 – GRANDVILLE 
Les Etoiles, dernière féerie. Texte par Méry. 
1 vol. gd in-4 broché. Paris De Gonet s.d. Dos abs.  40 € 
 
46 – GRESSET 
Œuvres. 
2 vol. in-16 reliés ½ chagrin, dos à nerfs à caissons dorés. Paris De Bure 1826. Plats 
frottés sinon Bel ex.     30 € 
 
47 – HUGO (Victor) 
Châtiments. 

1 vol. in-24 relié ½ chagrin, dos à nerfs orné (insolé) Genève & New York s.n. s. d. 
(1853 – 1ère édition complète). Retirage. 
TALVART & PLACE IX-32-33 – CARTERET I-415 – VICAIRE IV-312 – 
CLOUZOT 90     60 € 
 
48 – HUGO (Victor) 
Œuvres. Les Orientales. 
2 vol. in-12 reliés ½ toile verte, dos lisse, couv. & dos cons. Paris Lemerre 1875. Bel ex. 

50 € 
 
49 – KARR (Alphonse) 
Voyage autour de mon jardin. 
2 tomes en 1 vol. gd in-8 relié ½ bas. blonde, dos à nerfs à caissons. Paris Dumont 1845. 
Rouss. ép.      100 € 
 
50 – LESAGE 
Histoire de Gil Blas de Santillane. 
3 vol. in-8 reliés pl. bas. ép. dos à nerfs orné, double dentelle dorée d’encadrement sur 
les plats, tr. jasp. Paris Lefèvre 1820. Plats frottés & épidermés  80 € 
 
51 – LUCAIN 
La Pharsale. 
2 vol. pt in-8 reliés pl. veau raciné ép. dos lisse orné. Paris Delalain 1816. Epiderm. sur 
les plats & 1 coiffe frott. sinon Bel ex.   30 € 
 
52 – MUSSET (Alfred de) 
Comédies et proverbes (seule édition complète rev. & corr. par l’auteur). 2 vol. 1861 – 
Contes 1 vol. 1861 – Premières poésies 1 vol. 1861 – Poésies nouvelles 1 vol. 1862 – 
Nouvelles 1 vol. 1861 – Œuvres posthumes 1 vol. 1860 – Confessions d’un enfant du 
siècle 1 vol. 1861. 
Soit 8 vol. in-8 reliés ½ chagrin rouge, dos à nerfs   200 € 
 
53 – REGNARD 
Œuvres. 
5 vol. in-16 reliés ½ cart. Paris Didot An X (1801). Ed. stéréotype. 100 € 
 
54 – REGNARD 
Œuvres. 
5 vol. in-16 reliés pl. veau raciné ép. dos lisse à caissons ornés, tr. jaunes, Paris 
stéréotype Didot An X (1801). Coiff. sup. & dos frottés. Ex-Libris. 80 € 
 
55 – REMUSAT (Paul de) 
Mémoires de Madame de Rémusat 1802-1808. (3 vol.) 1880. JOINT : du même Lettres 
de Madame de Rémusat 1804-1814. 2 vol. (1881). 
Soit 5 vol. gd in-8 reliés ½ bas. verte, dos à nerfs orné (insolé). Rouss. infimes sinon Bel 
ex.      80 € 
 
56 – SANDEAU (Jules) 
Mademoiselle de La Seiglière. Dessins d’Emile Bayard. 
1 vol. gd in-8 relié pl. perc. éd. tr. dor. Paris Hetzel s.d. Rouss. ép. Catalogue BT de 
l’éditeur in fine.     50 € 
 
57 – SHAKESPEARE 
Œuvres complètes. Trad. de Guizot. Nlle éd. entièrement revue. 
8 vol. in-8 reliés ½ chagrin, dos à nerfs à caissons dor. Paris Didier 1862. Rouss. ép. 

100 € 
 
58 – SUE (Eugène) 
Les mystères du peuple. 
3 vol. in-8 reliés ½ bas. verte. Paris Administr. de Libr. s.d. Gravures. Rouss. 40 € 
 
59 – TASTU (Mme Amable) 
Œuvres.1 vol. in-24 relié ½ bas. à coins, dos à nerfs. Bruxelles Laurent Frères 1829. 
Rouss.      30 € 
 
60 – TRESSAN (Abbé de) 
La Mythologie comparée avec l’histoire, ornée de 16 planches en taille-douce. 
2 vol. pt in-8 reliés pl. veau raciné ép. dos lisse orné, tr. r. Paris/Amsterdam Dufour An 
XII – 1804 (Nlle éd. rev. & augm. par l’auteur). 1 coiffe frott. plats tachés. 30 € 
 
61 – VIGNY (Alfred de) 
Cinq-Mars ou une conjuration sous Louis XIII. 
2 vol. in-12 reliés ½ chagrin vert, dos à nerfs à caissons fleuris, tête dorée. Paris 
Lemerre s.d.      50 € 
 
62 – VOLTAIRE 
Œuvres choisies. 
7 vol. in-8 reliés ½ bas. dos lisse orné, tr. jasp. Paris Dupont 1826. 1 coiffe & 1 mors en 
partie déch. au t.6 & coins us.    50 € 
 
 
ILLUSTRES MODERNES 
 
63 – [LAURENCIN]  ARLAND (Marcel) 
Antarès. Avec 5 e.f. originales de Marie Laurencin. 
1 vol. in-4 en ff. sous chemise, étui & emboîtage. Paris Pavois 1944. Tiré à 300 ex. 
numér. sur rives, celui-ci 1 des 268 (N° 210)   400 € 
 
64 – [DALI]  ALARCON (Pedro A.) 
Le Tricorne traduit par Michel Déon. Avec 20 grav. sur bois coul. par Salvador Dali. 
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1 vol. in-folio broché, couv. rempl.  sous chemise, étui & emboîtage (déch.) Monaco 
Rocher 1958. Tiré à 260 ex. numér. sur papier Moulins Richard de Bas, celui-ci 1 des 
120 (n° 64)      1000 € 
 
65 – [REY-VILA]  CERVANTES 
Don Quichotte de la Manche, ill. par J.L. Rey-Vila. 
4 vol. in-4 reliés pl. cuir mosaïqué, dos lisse sous emboîtage bordé. Paris Club du Livre 
s.d.      80 € 
 
66 – [CARZOU]  FOLLAIN (Jean) 
Nourritures. Dessins de Carzou. 
1 vol. gd in-4 broché sous étui et emboîtage. S.l. Ed. Libre Création 1965. Tiré à 150 ex. 
numér. celui-ci 1 des 130 sur vélin (n° 49). Bel ex   100 € 
 
67 – [CARAN D’ACHE]  GROSCLAUDE 
Les joies du plein air. Illustr. de Caran d’Ache. 
1 vol. gd in-8 oblong, cart. à dos toile rouge. Paris Plon s.d.  30 € 
 
68 – [LABOUREUR]  PETRONE 
Le Satyricon. Edition définitive, augmentée & illustrée de 6 gravures en coul. & d’1 
vignette sur la couv. par J.E. Laboureur. 
1 vol. in-8 broché. Paris La Sirène 1922.   100 € 
 
69 – [DUBOUT]  RABELAIS 
Gargantua. Illustr. de Dubout. 
1 vol. in-4 broché. Paris Libr. d’Amateurs 1938 (2e éd.). Dos avec mq en tête.50 € 
  
70 – [STEINLEN]  RICTUS (Jehan) 
Les Soliloques du Pauvre. Dessins de Steinlen. 
1 vol. in-8 broché sous jaqu. Paris Seghers 1955. Ed. rev. & augm. de poèmes inédits. 

50 € 
 
 
CURIOSA 
 
71 – ANONYME 
Un été à la campagne. Correspondance de deux jeunes parisiennes, recueillie par un 
auteur à la mode. 
1 vol. gd in-12 relié ½ bas. rouge à coins, dos à nerfs à liserés dorés. S.l. s.n. 1868. Tiré 
à 100 ex. non mis dans le commerce.    100 € 
 
72 – ANONYME [GERVAISE DE LA TOUCHE (J.-Ch.)] 
Le Portier des Chartreux ou Mémoires de Saturnin, écrits par lui-même. 1 vol. in-16 
relié ½ bas. r. à coins, dos à nerfs orné. Amsterdam s.n. 1875. Tiré seulement à 75 ex. 
celui-ci 1 des 60 sur vélin teinté. Rouss. ép.   100 € 
 
73 – LO DUCA (J.M.) 
Histoire de l’érotisme. 
1 fort vol. in-4 broché, couv. rempl. Paris La Jeune Parque 1969. Très nombr. illustr. 

100 € 
 
74 – NERCIAT (Andrea de) 
Le Doctorat impromptu. Réimpression textuelle sur l’édition de 1788. 
1 vol. gd in-12 relié ½ bas. rouge à coins, dos à nerfs à liserés dor. S.l. s.n. s.d. Tiré à 
100 ex. non mis dans le commerce    80 € 
 
75 – ZWANG 
Le Sexe de la Femme. 
1 fort vol. in-4 broché, couv. rempl. Paris La Jeune Parque 1967. Très nombr. illustr. 

100 € 
 
 
OUVRAGES DE DROIT 
 
76 – AGNEL (Emile) 
Code-Manuel des propriétaires et locataires de maisons, hôteliers, aubergistes et 
logeurs. 
1 vol. pt in-8 relié ½ chagrin r. dos à nerfs. Paris Marchal et Billard 1892. 30 € 
 
77 – ANONYME 
Code Civil des Français contenant la série des lois qui le composent. 
4 vol. in-8 reliés pl. veau moucheté ép. dos lisse à caissons fleuris, coins frottés et un pt 
mq de cuir. Paris Garnery An XII (1804)   200 € 
 
78 – ANONYME 
Code Civil contenant la série des lois qui le composent. 
5 vol. in-8 reliés pl. veau ép. + 1 vol. de tables. Angers Mame An XII (1804). Coiffes & 
coins us. ou abs. plats épiderm.     150 € 
 
79 – ANONYME 
Commentaire sur les tarifs du contrôle des actes et de l’insinuation du 29 septembre 
1722 et sur les droits du centième denier. 
1 vol. in-8 relié pl. veau ép. dos à nerfs à caissons fleuris. Avignon s.n. 1746. Coiff. arr. 
mors en partie fendu.     100 € 
 
80 – ANONYME 
Explication de l’Ordonnance du mois d’août 1735 concernant les testamens. 
1 vol. pt in-4 relié pl. veau, ép. dos à nerfs à caissons ornés. Avignon Girard 1740. Dos 
en tête abs. coins us. plats épiderm.    50 € 
 
81 – ANONYME 

Formules d’actes et de procédures pour l’exécution des Ordonnances de Louis XIV des 
mois d’Aoust 1667 et Aoust 1670. 
1 vol. in-12 relié pl. veau ép. dos à nerfs à caissons fleuris. Paris Henault 1677. Coiff. 
sup. abs. coins frott.     50 € 
 
82 – ANONYME 
Traité des contrats de bienfaisance. 
3 vol. pt in-8 reliés pl. veau ép. dos à nerfs à caissons fleuris. Paris Debure Orléans 
Rouzeau-Montaut 1770. Qq coiff. & coins us.   50 € 
 
83 – ANONYME  [BOUCHER D’ARGIS (A.G.)] 
Code Rural ou maximes et réglemens concernant les biens de campagne notamment les 
fiefs, franc-aleux etc. 
3 vol. pt in-8 reliés pl. veau marbré ép. dos à nerfs à caissons fleuris. Paris Prault 1749 
& 1774. 1 coiffe us. & qq. coins us.BARBIER I-627 e  100 € 
 
84 – BARREME 
Le Livre nécessaire pour les Comptables, etc… 
1 vol. pt in-8 relié pl. veau marbré ép. dos à nerfs à caiss. fleuris. Paris Gandouin, Nyon, 
etc… 1740. Bon ex.     150 € 
 
85 – CARRE (G.L.J.) 
Analyse raisonnée et conférences des opinions des commentateurs et des arrêts des 
cours, sur le code de procédure civile. 
2 vol. in-4 reliés ½ bas. dos lisse, p. de t. & tom. Rennes Cousin-Danelle 1811-1812. 

50 € 
 
86 – CHAUVEAU (Adolphe) & FAUSTIN (Hélie) 
Théorie du Code Pénal. 
6 vol. gd in-8 reliés ½ bas. dos lisse. Paris Legrand 1843.  100 € 
 
87 – CLEMENT (Jules) 
L’indispensable guide en affaires ou Formulaire général des actes sous seings privés, 
etc… 
1 pt vol. in-8 relié ½ bas. rouge, dos lisse. Paris Bernardin-Bechet 1883. 20 € 
 
88 – COLLECTIF 
Dictionnaire des droits d’enregistrement, de timbre, de greffe et d’hypothèques. 
1 vol. (t. 2) in-4 relié ½ bas. dos lisse. Paris Hayet 1829.  20 € 
 
89 – CONSTANT (Charles) 
Code des théâtres à l’usage des directeurs, des artistes, des auteurs, etc… 
1 vol. pt in-8 relié ½ chagrin, dos à nerfs. Paris Pedone-Lauriel 1882. 30 € 
 
90 – DEMOGUE (René) 
Traité des obligations en général. 
7 vol. in-8 reliés ½ chagrin r. dos à nerfs. Paris Rousseau 1923-1933. 50 € 
 
91 – DESGODETS 
Les Loix des Bâtimens, suivant la coutume de Paris.2 parties en 1 vol. in-8 relié pl. veau 
ép. dos à nerfs à caissons ornés. S.l. s.n. 1748.   80 € 
 
92 – FERRIERE (Claude de) 
Nouveau commentaire sur la coutume de la Prévoté et vicomté de Paris. 
2 vol. in-8 reliés pl. veau moucheté ép. dos à nerfs à caissons fleuris. Paris Cellot 1762. 
Mors en partie fendu, coiff. & coins us.   60 € 
 
93 – ANONYME [FROIDOUR] 
Nouvelle instruction pour les gardes des eaux et forests, pesches et chasses… 
1 vol. in-12 relié pl. veau ép. dos à nerfs à caissons ornés. Paris Charpentier 1727. 
Rouss. reliure moyenne. 
THIEBAUD 175 – SOUHART 201-202 – PETIT 1235  50 € 
 
94 – FURGOLE (Jean-Baptiste) 
Traité des Testamens, codiciles, donations à cause de mort, et autres dispositions de 
dernière volonté. 
3 vol. in-4 reliés pl. veau marbré ép. dos à nerfs à caiss. fleuris. Paris Cellot 1779. Qq 
coiff. us. plats épiderm. avec mq de cuir. 
FOURNIER 222 – CAILLEAU I-480-81 – BRUNET II-1426 « Edition beaucoup plus 
complète que celles de 1745 & 1777 »   600 € 
 
95 – JORIIS (Potito de) (D.) 
Tractatus de magno matrimonii sacramento. 
1 vol. in-8 relié ½ velin, dos lisse orné (post.) Rome Buagni 1695. Traité sur le mariage. 

100 € 
 
96 – ANONYME  [JOUSSE (Daniel)] 
Commentaire sur l’ordonnance des eaux et forêts du mois d’août 1669. 
1 vol. in-8 relié pl. veau ép. dos à nerfs à caissons fleuris, coiff. abs. coins us. plats tach. 
Paris Debure 1772 (E.O.) 
THIEBAUD 527 – SOUHART 264    120 € 
 
97 – LANGE 
La Nouvelle pratique, civile, criminelle et bénéficiale ou le Nouveau Praticien françois. 
1 vol. (t. 2) in-4 relié pl. veau ép. dos à nerfs à caiss. ornés. Paris Legras 1719. Reliure 
moyenne      20 € 
 
98 – LA PLACE (A.) 
Dictionnaire des Fiefs et autres droits seigneuriaux, utiles et honorifiques. 
1 vol. in-8 relié pl. veau marbré ép. dos à nerfs à caiss. fleuris. Paris Prault 1757. Coiff. 
sup. abs. coins us. dos frotté avec pt mq de cuir. 
SAFFROY I-8553     150 € 
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99 – LE BRUN (Denis) 
Traité de la Communauté entre mari et femme. 
1 vol. gd in-folio relié pl. veau, dos à nerfs à caissons fleuris. Paris Knapen 1754. Coins 
frott. sinon Bel ex.     250 € 
 
100 – LE BRUN (Denis) 
Traité des successions divisé en quatre livres. 
1 vol. in-folio relié pl. veau moucheté ép. dos à nerfs à caiss. fleuris. Mors légèr. fendu, 
coiff. sup. abs. bords en pied frott. Paris Vve Savoye 1775.  150 € 
 
101 – MAUSSIER-MARBAUD 
Nouveau Code du Propriétaire et du Commerçant, contenant les nouvelles lois sur la 
chasse et les patentes, etc… 1 vol. in-8 relié pl. veau ép. dos lisse orné. Paris 
s.n. 1845. Epiderm. sur les plats.    40 € 
 
102 – MAUSSIER-MARBAUD 
Même ouvrage relié pl. veau marbré ép. Paris Morel 1846  40 € 
 
103 – MOREAU (Félix) 
Précis élémentaire de Droit constitutionnel. 
1 vol. in-8 relié ½ bas. r. dos lisse. Paris Larose 1894.  50 € 
 
104 – MORIDE (P.) 
Les Codes français vulgarisés, classés dans un ordre nouveau, etc… Ill. de nombreux 
dessins.1 vol. gd in-4 relié pl. perc. r. dos lisse orné. Paris Librairie contemporaine 
1895.      40 € 
 
105 – MOURLON (Frédéric) 
Répétitions écrites sur le code civil. 
3 vol. in-8 reliés ½ bas. Paris Garnier 1880-1883.   50 € 
 
106 – PIGEAU 
La Procédure civile, les Tribunaux de France. 
2 vol. in-4 reliés pl. veau ép. dos lisse orné. Paris Garnery 1811 (2e éd. corr. & augm.) 
Coiff. abs. Mors en partie fendu au t. 1, coins us.   80 € 
 
107 – PIGEAU 
Même ouvrage Paris Garnery & Cotillon 1835 (5e éd.) Plats frott. coins us. 50 € 
 
108 – POCQUET de LIVONNIERE (Claude) 
Traité des Fiefs. 
1 vol. in-4 relié pl. veau ép. dos à nerfs à caiss. fleuris. Paris Le Mercier 1756. Coins us. 
mq de cuir au 2e plat, galerie de vers.    60 € 
 
109 – POTHIER 
Œuvres posthumes contenant le traité des fiefs, etc… 
3 vol. in-8 reliés pl. veau ép. dos à nerfs à caiss. fleuris. Orléans Massot Paris Lejay & 
Dorez 1776-1777. Trois coiff. us.    150 € 
 
110 – [POTHIER (Robert)] 
Traité du douaire. 
1 vol. pt in-8 relié pl. veau ép. dos à nerfs à caiss. fleuris. Paris Debure 1770. 
JOINT du même 
Traité du droit d’habitation (suivi de) Traité des donations entre mari et femme.1 vol. pt 
in-8 relié pl. veau ép. dos à nerfs à caiss. fleuris. Paris Debure 1775.Soit 2 vol.100 € 
 
111 – ANONYME [POULLIN de VIEVILLE (N.L.J.)] 
Nouveau code des Tailles. 
6 vol. in-8 reliés pl. veau marbré ép. dos à nerfs à caiss. fleuris. Paris Prault 1761-1783 
(4e éd. rev. corr. & augm.). Bons ex. 
BARBIER III-494c     120 € 
 
112 – PRUDHOMME 
Comptes faits ou Nouveau Barême (revu et mis en ordre par) 
1 vol. pt in-8 relié ½ bas. verte, dos lisse. Paris Bureau Guide du Commerçant-
capitaliste. S.d.     30 € 
 
113 – RENDU (Ambroise) 
Code Perrin ou Dictionnaire des constructions et de la contiguïté – Législation complète 
des servitudes et du voisinage. 
1 vol. in-8 relié ½ bas. dos lisse. Paris Marchal & Billard 1904. 30 € 
 
114 – De RENUSSON (Philippe) 
Traité de la communauté de biens entre l’homme et la femme conjoints par mariage. 
1 vol. in-4 relié pl. veau marbré ép. dos à nerfs à caiss. fleuris. Paris Compagnie des 
Libraires 1723. Coins us. plats épiderm. 
CAILLEAU II-480     60 € 
 
115 – De RENUSSON 
Traité des propres réels, reputez réels et conventionnels, où sont traités les notables. 
1 vol. in-4 relié pl. veau ép. dos à nerfs à caiss. dor. Paris Comp. des Libr. associés 
1733. Coiff. & 1 coin us. plats épiderm. 
CAILLEAU II-480     80 € 
 
116 – RICARD (Jean-Marie) 
Traitté des Donations entre vifs, et testamentaires. Ensemble la Coustume de Senlis. 
1 vol. in-4 relié pl. veau ép. dos à nerfs à caiss. ornés. Paris Alliot & Guignard 1652 
(E.O.) Coiff. abs. mors en partie fendu, coins us. plats frott. Très rare édition originale. 
LAROUSSE Gd Dict Univ. XIXe  XIII-1174   200 € 
 
117 – [CAZIN]  ROUSSEAU (J.J.) 

Du contrat social ou Principes du droit politique. 
1 vol. in-18 relié pl. veau porphyre ép. dos lisse à caiss. fleuris. Triple filets 
d’encadrement sur les plats, tr. dor. Paris Cazin 1791.  100 € 
 
118 – WATRIN (H.) 
Code Rural (texte et commentaire) et Droit usuel. 
1 vol. gd in-8 relié ½ chagrin, dos à nerfs (insolé) Paris Fontemoing 1903. 20 € 
 
 
HISTOIRE 
 
119 – [NAPOLEON]  AUBRY (Octave) 
Le Roi de Rome. 
2 tomes en 1 fort vol. in-4 relié pl. chagrin, dos à nerfs orné. Premier plat aux armes, 
repoussées à froid et initiales entrelacées, repoussées à froid sur le 2e plat. Couv. cons. 
tr. jaunes. Paris Plon 1936-37. Importante iconographie. Bel ex. 120 € 
 
120 – BONNAL (Ed.) 
Les armées de la République – opérations et batailles 1792-1800 d’après le dépôt de la 
guerre et les Archives Nationales. 
1 vol. in-4 relié toile grise, dos lisse, p. de t. Paris Delagrave 1891. Illustr. 50 € 
 
121 – BRAIBANT (Charles) 
La Guerre à Paris (8 nov. 1842 – 27 août 1944). 
1 très fort vol. in-8 broché. Paris Corréa 1945 (E.O.). il a été tiré de cet ouvrage 25 ex. 
numér. sur vélin, celui-ci n° 11. Envoi de l’auteur.   50 € 
 
122 – CLARETIE (Jules) 
Histoire de la Révolution de 1870-71 illustrée. 
1 vol. gd in-4 relié ½ bas. r. dos à nerfs. Paris L’Eclipse 1872.  50 € 
 
123 – DEPREAUX (A.) 
L’Armée française 1939-1940. Avec 15 planches aquarellées de P.A. Leroux. 
1 vol. gd in-8 broché. Paris Berger-Levrault 1942. Couv. en partie fend. Planches très 
fraîches.      100 € 
 
124 – ESCHARD (Laurent) 
Dictionnaire géographique portatif ou description des Républiques, Royaumes, Villes, 
etc… traduit par Vosgien. 
1 vol. in-8 relié pl. veau ép. dos lisse orné. Paris Delalain An XI (1803). Coiff. sup. & 
coins us. mors en partie fendu.    40 € 
 
125 – FAYOLLE (Maréchal) DUBAIL (Général) 
La guerre racontée par nos généraux commandants de groupe d’armées. Illustr. de 
Fouqueray, Jonas, etc… 
3 vol. in-folio reliés pl. maroquin, dos lisse (insolé), cinq filets dorés d’encadrement sur 
les plats et plaques en émail polychrome en leur centre. Paris Schwarz 1920. Couv. 
cons.      150 €  
 
126 – FOURQUIN (Guy)  
Seigneurie et féodalité au Moyen-Age.1 vol. in-12 broché. Paris PUF 1970. JOINT du 
même : Seigneurie et féodalité au Moyen-Age. 1 vol. gd in-8 broché. Paris PUF 1977. 
JOINT COLLECTIF : Seigneurs et seigneuries au Moyen-Age. 1 fort vol. in-4 broché. 
Paris CTHS 1993. 
Soit 3 vol      20 € 
 
127 – De GAULLE (Charles) 
Mémoires de guerre. 
3 vol. gd in-8 brochés. Paris Plon 1954-1959 (E.O.)  60 € 
 
128 – GOHIER (Louis-Jérome) Président du Directoire au 18 Brumaire. 
Mémoires pour servir à l’histoire de France et principalement à celle de la République et 
de l’Empire. 
2 vol. in-8 reliés ½ bas. dos lisse orné, tr. jasp. Paris Bossange 1824. Avec 1 frontispice 
& 1 fac-similé ht. Epidermures sur les plats sinon Bon ex.  60 € 
 
129 – GUIZOT 
Histoire de Charles Ier depuis son avènement jusqu’à sa mort (1625-1649). 2 vol. 1862. 
JOINT : du même Histoire de la République d’Angleterre et de Cromwell (1649-1658). 
2 vol. 1860. JOINT : du même Histoire du Protectorat de Richard Cromwell et du 
rétablissement des Stuart (1658-1660). 2 vol. 1863. 
Soit 6 vol. pt in-8 reliés ½ bas. rouge, dos à nerfs orné (insolé). Paris Didier.100 € 
 
130 – LENOTRE (G.) 
Paris Révolutionnaire – Le massacre de Septembre – Vieilles maisons, vieux papiers (3e 
série). 
3 vol. in-8 brochés. Paris Perrin.    40 € 
 
131 – L’ESTOILE Journal pour le règne de Henri III. 1 fort vol. gd in-8 broché. Paris 
Gallimard 1943. JOINT : BOUCHER (J.) La Cour de Henri III. 1 vol. gd in-8 broché. 
Rennes O.F. 1986. JOINT : COLLECTIF La légende d’Henri IV. 1 vol. in-4 broché. 
Paris J & D 1995. JOINT : LEGER (Fr.) La fin de la Ligue (1589-1593). 1 vol. in-8 
broché. Paris Ed. Nouvelle France 1944. JOINT : ANDRIEUX (M.) Henri IV. 1 vol. in-
8 cart. Paris Club du Livre s.d. 
Soit 5 vol.      30 € 
 
132 – LEVILLAIN (sous la direction de Philippe) 
Dictionnaire historique de la Papauté. 
1 fort vol. in-4 relié toile sous jaqu. & emboît. coul. 1776 pp. 912 entrées, 70 illustr. 
coul. 45 illustr. en noir, cartes, plans, croquis, tableaux, chronologies. Paris Fayard 1994 
(E.O.) Etat de neuf.     60 € 
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133 – LOT (Ferdinand)       
La fin du monde antique et le début du Moyen-Age, avec 4 cartes & 3 planches ht. 1 fort 
vol. in-8 broché (couv. abs.) Paris Renaissance du Livre 1927. JOINT : Revue 
Historique de droit français et étranger. Contient : LEVILLAIN (L.) Note sur 
l’immunité mérovingienne. 1 vol. in-8 broché. Paris Sirey 1927. 
Soit 2 vol.      20 € 
 
134 – Lot de 4 vol. 
- La « France anglaise » au Moyen-Age. 
- CHELINI L’aube du Moyen-Age – Naissance de la chrétienté occidentale. 
- ZUMTHOR La mesure du monde. 
- HUIZINGA L’automne du Moyen-Age.   40 € 
 
135 – MARTIN (Henri) 
Histoire de France populaire. 
7 vol. in-4 reliés ½ bas. dos lisse. Paris Furne, Jouvet, s.d. (1880). Très nombreuses 
illustrations.      100 € 
 
136 – OBERDORFER (Aldo) 
Louis II de Bavière. 1 vol. gd in-8 broché. Paris Payot 1983. JOINT : ROUGERIE 
(Jacques) Paris libre 1871. La Commune de Paris. 1 vol. in-8 broché. Paris Seuil 1971. 
Soit 2 vol.       20 € 
 
137 – REGNAULT (Elias) 
Histoire de Huit ans 1840-1848. Avec 14 gravures ht.  
3 vol. in-8 reliés ½ chagrin vert. Paris Pagnerre 1860.  30 € 
 
138 – RENOUVIN (P.) & DUROSELLE (J.B.) 
Introduction à l’histoire des relations internationales. 1 fort vol. in-4 broché. Paris Colin 
1991. Bel ex. JOINT : SPENGLER (O.) Le déclin de l’Occident. 2 vol. in-4 brochés. 
Paris NRF 1948. 
Soit 3 vol.      30 € 
 
139 – TAMBOUR (E.) 
Les Gondi et le château de Noisy (1568-1732). 
1 vol. in-8 broché. Paris s.n. 1925. Illustr.   40 € 
 
140 – THIERRY (Augustin) 
- Conquête de l’Angleterre t.1 (1855) – Lettres sur l’Histoire de France (1855) – Récit 
des temps mérovingiens (1856) – Histoire du tiers-état (1856).  
Soit 4 vol. gd in-8 reliés ½ chagrin, dos à nerfs. Paris Furne 1855-1856. 60 € 
 
141 – THIERS (Augustin) 
Histoire du Consulat & de l’Empire. 
5 vol. (1 + 4) in-4 reliés ½ chagrin vert, dos à nerfs. Paris Lheureux 1865. Texte sur 2 
col. – 280 dessins. Sans l’atlas.    40 € 
 
142 – THIERS (Augustin) 
Histoire du Consulat & de l’Empire. 
6 vol. (dont l’Atlas) in-4 reliés ½ basane verte, dos à nerfs. Illustrations. Paris Lheureux 
1865-1867. Rouss. ép. Bon ex.    100 € 
 
143 – THIERS (Augustin) 
Histoire de la Révolution française. 
10 vol. gd in-8 reliés ½ chagrin vert, dos à nerfs (insolé). Paris Furne 1839. Nombreuses 
gravures ht      150 € 
 
144 – THIERS (Augustin) 
Histoire de la Révolution française, illustr. de Yan’Dargent. 
2 vol. & 1 atlas in-4 reliés ½ basane verte, dos à nerfs. Illustrations. Paris Furne 1865-
1866. Rouss. ép. Bon ex.     50 € 
 
145 – THOMAS (H.) 
La conquista de Mexico. 1 fort vol. gd in-8 broché. Mexico Patria 1994. JOINT : 
TODOROV (T.) La conquista de America. El problema del otro. 1 vol. gd in-8 broché. 
Mexico Siglo XXI éd. 1997. JOINT : GUTIERREZ SOLANA (N.) Codices de 
Mexico. 1 vol. pt in-8 broché. Mexico Panorama 1990. 
Soit 3 vol.      20 € 
 
146 – VAULABELLE (Ach. de) 
Histoire des deux Restaurations jusqu’à l’avènement de Louis-Philippe (de janvier 1813 
à octobre 1830). 
8 vol. gd in-8 reliés ½ chagrin vert, dos à nerfs orné. Paris Perrotin 1860 (5e éd. revue 
avec le plus grand soin par l’auteur). Plats légèr. frott. sinon Bel ex. 120 € 
 
147 – VOLTAIRE 
Histoire de Charles XII, roi de Suède. 
2 vol. in-16 reliés ½ bas. dos lisse orné. Maestricht Roux 1792. 40 € 
 
 
MARINE & VOYAGES 
 
148 – BARTHELEMY (J.J.) 
Abrégé du voyage du jeune Anacharsis en Grèce vers le milieu du IVe siècle avant l’ère 
chrétienne. Orné de la carte de la Grèce (dépl.) & d’1 gravure (dépl.) 
2 vol. gd in-12 reliés pl. bas. racinée (post.) dos lisse orné. Fer du Lycée impérial 
d’Angers sur les plats sup. Paris & Amsterdam Dufour 1805. Plats épiderm. & 2 coins 
us.      50 € 
 
149 – DUMAS (Alexandre) 
Impressions de voyage. – Le Caucase (3 vol. 1899-1901) – Le Corricolo (2 vol. 1897) – 
Les Baleiniers (Voyage aux terres antipodiques. Journal du Dr Félix Maynard) (2 vol. 

1903-1904) – Le midi de la France (2 vol. 1896) – En Russie (4 vol. 1904) – Le véloce 
ou Tanger, Alger, Tunis (2 vol. 1898) – L’Arabie heureuse (Souvenirs de voyages en 
Afrique et en Asie, de Hadji-abd-el-Hamid Bey) (3 vol. 1895) – La villa Palmieri (1 vol. 
1899) ) 19 vol. in-8 brochés, couverture verte. Calmann-Lévy. 
JOINT : du même La Suisse. Impressions de voyage illustrées par Coppin, Lancelot, 
Beaugé, Staal, etc… 3 parties en 1 fort vol. gd in-4 relié ½ bas. verte, dos lisse à liserés 
dor. Paris Maresq 1853-1854. Coiffe en pied usé, plats frott. sinon Bon ex. 
Soit 20 vol.      100 € 
 
150 – DUMAS (Alexandre) & DAUZATS (A.) 
Quinze jours au Sinaï.1 vol. in-8 relié ½ toile verte, dos lisse, couv. cons. Paris Gosselin 
1841. Rouss. Rare.     50 € 
 
151 – MOLLAT (sous la direction de Michel) 
Histoire des Pêches Maritimes en France. 1 vol. pt in-4 relié toile sous jaqu. coul. 
Toulouse Privat 1987. Très bel ex. JOINT : JANCEY (M.) Mappa mundi. 1 plaqu. in-4 
broché 1987. 
Soit 2 vol.       20 € 
 
152 – GESLIN (Jules) 
L’Expédition de la Jeannette au pôle Nord, racontée par tous les membres de 
l’expédition.2 vol. gd in-8 reliés toile percaline bleue éd. ornés de fers spéciaux, tr. dor. 
Paris Dreyfous s.d. (1882 – 1ère éd.) Avec 5 cartes, 48 planches ht, 3 fac-similé. Bon ex. 
rare.      300 € 
 
153 – MERCIER (Jean A.) 
5 Menus du Paquebot France illustrés en couleurs par Jean A. Mercier (Format in-folio) 
Compagnie Générale Transatlantique 1967 à 1972. Menus en excellent état.100 € 
 
 
REVUES 
 
154 -  LA CARICATURE 1 vol. in-folio cart. éd. dos lisse à filets dorés. 59 planches n. 
& coul. dont plusieurs de Daumier et Traviès. JOINT : 3 planches coul. double-page 
(dont 1 déch. dans la marge)    100 € 
 
155 – LE COURRIER FRANÇAIS 1888 à 1896 
9 vol. gd in-folio reliés ½ bas. dos lisse orné de très nombreux dessins de Willette, 
Forain, Roedel, Legrand, Valloton, Lunel, Hermann Paul, etc… Accroc au mors en tête 
du vol. 1896 sinon Bel ex.    600 € 
 
156 – LE PETIT JOURNAL 
2 vol. in-plano reliés ½ toile. 1902 et 1903. Très nombreuses illustrations n. & coul. Bon 
ex.      50 € 
 
 
BRETAGNE 
 
157 – FREVILLE (Henri) 
L’Intendance de Bretagne (1689-1790). 
3 vol. gd in-8 brochés (dos insolé). Rennes Plihon 1953. Non coupé. Recherché 80 € 
 
158 – GASCHIGNARD (M.E.) 
Histoire de Bretagne (par demandes et réponses). 1 vol. gd in-12 cart. dos lisse. Nantes 
Vve Vatar 1773 (6 pages photoc.) Rare. SACHER 78 JOINT : GALLIOU (P.) & 
JONES (M.) Les anciens Bretons des origines au XVe siècle. 1 vol. gd in-8 broché. 
Paris Colin 1993.Soit 2 vol.    30 € 
 
159 – JOBBE-DUVAL (Emile) 
Les idées primitives dans la Bretagne contemporaine. 
1 vol. gd in-8 broché. Paris Sirey 1920 (2e éd. revue & notablement augm.) Envoi de 
l’auteur. Restaur. à un mors.    30 € 
 
160 – LA FREGEOLIERE (Bernard de) 
Emigration et Chouannerie – Mémoires du Général de La Frégeolière, complétés par 
son petit-fils. Portrait-front. à l’eau-forte par Martial. 
1 vol. pt in-4 broché. Paris Libr. des Bibliophiles 1881. Tiré à 554 ex. numér. Celui-ci 1 
des 500 sur vélin (n° 510). Premier plat portant une auréole, sinon Bel ex. 300 € 
 
161 – LE BOUTEILLER (Vte Christian) 
La Révolution dans le pays de Fougères. 
1 fort vol. in-4 relié pl. cart. vert à la bradel. Fougères Sté Archéol. & Histor. 1988. 1ère 
éd. complète. Tiré à 1000 ex. numér. dont 50 h.c. celui-ci n° 35. Bel ex. rare.280 € 
 
162 – LE GONIDEC 
Dictionnaire Breton-Français, précédé de sa grammaire bretonne, enrichi d’additions par 
Hersart de La Villemarqué. 
2 vol. in-4 reliés pl. veau ép. dos lisse orné. St Brieuc Prud’homme 1850. Reliure très 
moyenne. Page de titre abs. au t. 2.    50 € 
 
163 – LEVRON (Jacques) 
La Haute-Bretagne. Avec 176 héliogravures. 
1 vol. pt in-4 broché, couv. coul. de Louis Garin. Grenoble Arthaud 1938 (E.O.)20 € 
 
164 – ROUSSE (Joseph) 
Drame & récits bretons. 1 vol. in-8 broché. Nantes Dugas 1902. JOINT : GUYOT 
(Charles) La légende de la ville d’Ys d’après les anciens textes. 1 vol. pt in-8 broché. 
Paris Piazza 1982. Etat de neuf. 
Soit 2 vol.      20 € 
 
REGIONALISME 
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165 - [ANJOU] 
7 vol. dont Dabin : Anjou insolite – Henry : L’Anjou dans les textes anciens – Lemesle : 
L’Anjou des années 40 – Dufossé : Les Bazin et la province d’Anjou – Jeanneau & 
Durand : Le parler populaire en Anjou – Lemesle : 1939-1945 à travers l’Anjou – 
Rabault : L’ardoisier. 
Soit 7 vol.      40 € 
 
166 – ANONYME 
La gente poetevin’rie ouecque le precez de iorget et de san venin et chonsons jeouses. 
1 vol. gd in-12 broché. Niort Clouzot 1878 (réédition de celle de 1660). Tiré à 300 ex. 
numér. celui-ci 1 des 200 sur papier carré mécanique. Considéré comme le recueil le 
plus remarquable des anciennes poésies patoises du Poitou. Bel ex. 
FARAULT 219     30 € 
 
167 – ANONYME 
Notice sur la ville et le château de Clisson, ornée de 3 gravures dépliantes. 1 vol. in-18 
broché. Nantes Forest aîné s.d. JOINT : 1 plaquette sur la Garenne-Lemot. Départ. 
Loire-Atlantique 1991. JOINT : ANONYME Château de Clisson. 1 plaqu. in-8 broché. 
Soit 3 vol.      20 € 
 
168 – ANONYME 
Les Pyrénées et leurs légendes. Nombreuses illustr. 
1 vol. gd in-4 relié ½ toile à coins. Paris SFIL s.d.   40 € 
 
169 – ANONYME 
Recueil des usages locaux du département de la Loire-Inférieure : Arrondissement de 
Paimbœuf. 
1 vol. gd in-8 broché. Nantes Mellinet 1924.   15 € 
 
170 – ARBAUD (Joseph d’) 
La Bête du Vaccarès. 
1 vol. in-8 broché. Paris Grasset 1926 (E.O.). Roman situé en Camargue. 40 € 
 
171 – ARCHIVES MUNICIPALES de NANTES 
Affaires militaires : Recrutement (1790-1939) – Nantes 1986. JOINT : du même 
L’Administration municipale de Nantes « aux habitans de la même commune ». 
Inventaire des affiches – Nantes 1987. 
Soit 2 vol. in-folio brochés.    20 € 
 
 
172 – AUBER (Chanoine) 
Histoire générale civile, religieuse et littéraire du Poitou. 
9 vol. in-4 brochés. Fontenay Gouraud Poitiers Bonamy 1885-1893. 200 € 
 
173 – [AUNIS]  BARBOTIN (G.) 
Echillais et ses seigneurs. Dessins et croquis de route de Marcel Fleury. 
1 vol. in-4 broché. Saintes Laborde 1933. Mq sur le dos.  120 € 
 
174 – BERGIER (J. Fr.) 
Une histoire du sel. 1 vol. in-4 relié toile sous jaqu. coul. Paris PUF 1982. Ex-Libris. Bel 
ex. JOINT : BOITHIAS (J.L.) & de LA VERNHE (A.) Les moulins à mer et les 
anciens meuniers du littoral (métiers, techniques et artisans). 1 vol. gd in-4 allongé relié 
toile sous rhod. Nonette Ed. Créer 1989. Très nombr. illustr. n. & coul.Soit 2 vol. 

30 € 
 
175 – BERTON (Georges) 
La merveilleuse histoire du Mt St Michel. Illustr. de Mixi-Bérel. 
1 vol. in-folio broché, couv. rempl. Mt St Michel Municipalité 1965. Il a été tiré de cet 
ouvrage 500 ex. en éd. de luxe, celui-ci n° 311A.   20 € 
 
176 – BILLOT (Sylvaine) 
Le patois de Mémé. 1 vol. in-8 broché. Paimbœuf Ed. Pays de Retz 1978. JOINT : 
Contes de la voisine. 1 vol. in-8 broché. Rezé Séquences 1990. Soit 2 vol. 15 € 
 
177 – [POITOU]  BOISSONNADE (P.) 
Histoire de Poitou. Illustrée de gravures ht. 1 vol. in-8 broché. Paris Champion 1977. 
Ex-Libris. JOINT : CLOUZOT (Henri) L’Art du Poitou. 1 vol. in-4 broché, orné de 10 
planches ht. Paris De Boccard s.d. Ex-Libris. JOINT : COLLECTIF Visages du Poitou. 
Coll. Provinciales. 1 vol. in-4 cart. couv. cons. Paris Horizons de France 1947. Ex-
Libris. JOINT : DEBIEN (G.) En Haut-Poitou, défricheurs au travail XVe-XVIIIe 
siècles. 1 vol. in-4 broché. Paris Colin 1952.Soit 4 vol.  40 € 
 
178 – BORGE (J.) & VIASNOFF (N.) 
Archives du Val de Loire. 1 vol. gd in-4 cart. sous jaqu. coul. Paris Trinckvel 1993. Bel 
ex. JOINT : monographie sur Cunault Zodiaque s.d.Soit 2 vol.  20 € 
 
179 – BOURGAIN (L.) 
L’église d’Angers pendant la Révolution et jusqu’en 1870 – Conférences faites aux 
Facultés Catholiques d’Angers. 1 vol. pt in-4 broché. Angers Germain & Grassin 
Paris Picard 1898. Dos cassé.    50 € 
 
180 –BOUTIN (Emile) 
Les grands naufrages de l’estuaire. 1 vol. gd in-8 relié toile sous jaqu. ill. Laval Rives 
Reines 1992. Envoi de l’auteur. Très bel ex. JOINT : Iles de Loire. 1 plaqu. 
Bibliothèque Municipale Nantes 1987. Soit 2 vol.   20 € 
 
181 – BRIQUET (H.A.) 
Histoire de la ville de Niort. 
2 vol. in-8 reliés ½ bas. dos lisse orné, tranches jaunes. Niort Robin 1832.  100 € 
 
182 – BRUNELLIERE (Abbé G.) 
Histoire de St Philbert-de-Grandlieu (ville-paroisse-commune). 

1 vol. pt in-4 broché. Nantes Dupas 1924. Pt mq en pied du dos. 80 € 
 
183 – CHAMARD (Elie) 
20 Siècles d’Histoire de Cholet. 1 vol. in-8 relié toile 1970. Envoi. JOINT : PISSOT 
(Dr Léon) Histoire de Cholet. 1 vol. in-8 relié 1981. 
Soir 2 vol.      20 € 
 
184 – [FONTEVRAUD]  CHEDAILLE (Jean) 
Fontevraud de toutes les pénitences – Histoire d’une prison de 1804 à 1963. 1 vol. in-4 
broché. Saintes Chemins de la Mémoire 2003. JOINT : COLLECTIF Fontevraud – 
Histoire, archéologie n° 1 – 1 vol. in-4 broché. Comité d’Histoire Fontevriste s.d. 
JOINT : Trésor des chartes de l’abbaye Royale de Fontevraud. 1 vol. in-4 broché. 
Archives Nationales 1992. JOINT : Fontevraud. H.S. de la revue Notre Histoire n° 41. 
JOINT : COLLECTIF Fontevraud – Histoire, archéologie n° 1 – 2 – 4 & 5 – 4 vol. gd 
in-4 brochés. Comité d’Histoire fontevriste 1993 à 1998. JOINT : LUSSEAU (Patricia) 
L’Abbaye Royale de Fontevraud aux XVIIe & XVIIIe siècles. 1 vol. in-4 broché s.l. 
Hérault 1986. JOINT : 3 plaquettes sur l’Abbaye. 
Soit : 12 vol      50 €  
 
185 – [CLISSON]  COLLECTIF 
Clisson ou le retour d’Italie. 1 vol. gd in-4 broché. Paris L’Inventaire 1990. Très nombr. 
illustr. n. & coul. JOINT : COLLECTIF Retour d’Italie : la villa Lemot (Rome-Clisson 
Gétigné). 1 vol. gd in-4 broché. Illustrations. Rome Ed. Carte Segrete 1990. JOINT : 
COUSSEAU (sous la direction de H. Cl.). Le Musée des Beaux-Arts de Nantes. 1 vol.  
in-4 broché. Nantes Musée & Monuments de France 1991. JOINT : DOUSSAIN (Dr) 
Pour comprendre le château de Clisson. 1 vol. in-8 broché. Paris Jouve 1936. JOINT : 
DOUCET (Y.) Histoire de la vallée de Clisson. 1 vol. in-4 broché. Maulévrier Hérault 
1992. JOINT : COUAPEL (J.J.) – DUFLOS (A.) Voyage italien à Clisson et dans ses 
environs – Loire-Atlantique. 1 vol. in-folio broché. Nantes Inventaire Général 1991. 
Soit 6 vol.      60 € 
 
186 – COLLECTIF 
Patrimoine vivant : Loire-Atlantique historique, naturel, économique et gastronomique. 
4 vol. in-8 cart. sous coffret s.l. Herscher 1998. Bel ex.  20 € 
 
187 – DANIEL (L.) LERAY (B.) NOUGARET (Ch.) 
Cadastre et contributions directes (1789-1971) 1 vol. in-4 broché. Nantes Ville de 
Nantes 1986. JOINT : HERVOUËT (Philippe) Ils ont réveillé la culture à Nantes. 1 
vol. gd in-8 broché. Nantes Les Salorges 1995. JOINT : ROSSI (P.L.) Nantes. 1 vol. gd 
in-8 broché. Seyssel Champ Vallon 1987. JOINT : La Nouvelle Revue Nantaise 
Hugues Rebell inédit. 1 vol. in-4 broché. Nantes Joca Seria 1994. JOINT : BOISLEVE 
(Jacques) Promenades littéraires en pays de la Loire. 1 vol. in-4 cart. Laval Rives Reine 
1992. JOINT : JARNOUX (Chanoine) Le diocèse de Nantes au XVIe siècle. 1 vol. in-
4 broché s.l. l’auteur 1976. JOINT : WISMES (Baron G. de) Une question de 
préséance pour la procession de la Fête-Dieu à Nantes au XVIIIe siècle. 1 plaqu. in-4 
broché. Vannes Lafolye 1899. Non coupé. JOINT : THOMAS (P.) Nantes – Les 
bombardements 1940-1944. 1 vol. gd in-4 broché. Montreuil-Bellay CMD 1996. Envoi 
daté. Soit 8 vol.     60 € 
 
188 – DELALANDE (Jean) 
Les extraordinaires croisades d’enfants et de pastoureaux au Moyen-Age – Les 
pèlerinages d’enfants au Mt St Michel. 1 vol. pt in-8 broché. Paris Lethielleux 1962.15 € 
 
189 – DILLANGE (Michel) 
Les Comtes de Poitou, ducs d’Aquitaine (778-1204). 1 vol. in-4 broché Mougon Geste 
1995. Bel ex. JOINT : BEAUCHET-FILLEAU (H.) Pièces inédites, rares ou curieuses 
concernant le Poitou et les Poitevins. 1 plaqu. gd in-8 broché. Melle Moreau & Lacuve 
Niort Clouzot (circa 1862). JOINT : GENNES (M. de) Etude historique sur la coutume 
du Poitou (et) AUBER (Abbé) Histoire de St Martin de Vertou extraits des Mémoires 
de la Sté des Antiquaires de l’Ouest tome 33 – Année 1868. 1 vol. gd in-8 relié ½ bas. 
dos lisse orné. Poitiers 1869. 
Soit 3 vol.      30 € 
 
190 – DURVILLE (G.) 
Catalogue de la Bibliothèque du Musée Thomas Dobrée. T. 1 Manuscrits. 1 vol. gd in-8 
broché. Nantes Musée Dobrée 1904. Dos fendu.   20 € 
 
191 – EYGUN (F.) 
Art des Pays d’Ouest orné de 287 hélios, 4 planches coul. 8 plans d’églises & 2 cartes. 1 
fort vol. in-4 relié pl. toile sous jaqu. coul. Paris Arthaud 1965. Bel ex. 20 € 
 
192 – FOMBEURE (M.) 
Ceux des Pays d’Ouest (Poitou-Aunis-Saintonge-Angoumois). Types & coutumes. 
Illustr. n. & coul.  
1 vol. in-4 broché. Paris Horizons de France 1943. Couv. rest. au dos, taches sur premier 
plat.      20 € 
 
193 – GADECEAU (Emile) 
Le lac de Grand-Lieu. Monographie phytogéographique. 1 vol. in-4 relié ½ bas. à coins, 
dos à nerfs, couv. cons. Nantes Dugas & chez l’auteur 1909. 1 carte dépl. coul. du lac de 
Grand-Lieu, 25 planches ht. 2 Ex-Libris. Ouvrage rare. JOINT : 1 monographie sur St 
Philbert de Grand-Lieu. JOINT : MARION (L. & P.) Contribution à l’étude écologique 
du lac de Grand-Lieu. 1 fort tapuscrit in-folio broché. Nantes Muséum d’Hist. Nat. 
1975. 
Soit 2 vol.       60 € 
 
194 – GASSE-GRANDJEAN (M.J.) 
Les Livres dans les abbayes vosgiennes du Moyen-Age.  
1 vol. in-4 broché. Nancy Presses Universitaires 1992.  20 € 
 
195 – GERNOUX (Alfred) 
Chateaubriant et ses martyrs. 



VENTE DE LIVRES ANCIENS DU SAMEDI 7 MARS 2009    Page 8 
 

1 vol. in-8 broché. Nantes Ed. du Fleuve 1946.   15 € 
 
196 – [CADOU]  JACOB (Max) 
Esthétique – Lettres à René-Guy Cadou. 1 vol. in-12 broché. Nantes Joca Seria 2001. 
JOINT : ROUAUD (Jean) Cadou, Loire intérieure. 1 vol. in-12 broché. Nantes Joca 
Seria 1999. Etat de neuf. 
Soit 2 vol.      15 € 
 
197 – LA NICOLLIERE-TEIJEIRO (S. de) 
Inventaire sommaire des archives Communales antérieures à 1790 – ville de Nantes. 2 
vol. séries AA à GG in-folio reliés ½ mar. vert à coins, dos à nerfs, couv. cons. Nantes 
Schwob 1888-1899. JOINT : BLANCHARD (René) Même ouvrage t.3 série GG 
(suite), HH, II et supplément. 1 vol. in-folio relié ½ mar. vert à coins, dos à nerfs, couv. 
cons. Nantes Imprim. du Commerce 1919. JOINT : du même Nantes – Incendies et 
sauveteurs – Essai historique d’après des documents inédits des Archives Municipales. 
IXe siècle – 1800. 1 vol. pt in-4 broché. Vannes Lafolye 1900. Peu courant. JOINT : 
NOUGARET (Christine) Guide des Archives Municipales de Nantes. 1 vol. in-4 
broché. Nantes Arch. Munic. 1991. JOINT : COLLECTIF Des guerres de religion à la 
révocation de l’édit de Nantes – Guide des sources. 1 vol. in-4 broché. Nantes Arch. 
Munic. 1998. 
Soit 6 vol.       100 € 
 
198 – LEVRON (Jacques) 
La véritable histoire de la Dame de Montsoreau.  
1 vol. in-8 broché. Angers Siraudeau 1956. Illustrations.  20 €  
 
199 – [CHARTRES]  MANHES-DEREMBLE (Colette) 
Les vitraux narratifs de la cathédrale de Chartres – Etude iconographique. 1 vol. in-folio 
relié toile sous jaqu. coul. Paris Le Léopard d’Or 1993. Etat de neuf. JOINT : FAVIER 
(Jean) L’univers de Chartres. 1 vol. in-folio relié toile sous jaqu. coul. Paris Bordas 
1988. Etat de neuf. JOINT : JEAUNEAU (Edouard) L’âge d’or des écoles de Chartres. 
1 vol. in-8 broché. Chartres Houvet 1995.Soit 3 vol.   50 € 
 
200 – PEHANT (Emile) 
Catalogue méthodique de la Bibliothèque publique de la ville de Nantes. 
6 vol. in-4 reliés ½ bas. rouge, dos lisse. Nantes Guéraud (puis) Vincent & Grimaud 
1859-1874. Tiré à 504 ex. celui-ci 1 des 450 sur papier mécanique. Très rare 200 € 
 
201 – PROUST (Antonin) 
Archives de l’Ouest 1789-1800. Poitou – Aunis – Saintonge – Angoumois – Guyenne – 
Bretagne – Anjou – Maine – Berry.  
5 vol. gd in-4 brochés. Paris Lacroix, Verboeckhoven s.d.  150 € 
 
202 – RABORY (Dom)  
Histoire de Marmoutier. 1 fort vol. in-4 broché. Lyon Vitte 1910. JOINT : ANONYME 
Histoire de Marmoutier t.2 : 1104-1792. Mémoires de la Sté Archéologique de 
Touraine. 1 fort vol. in-4 cart. couv. cons. Tours Guilland-Verger/Georget-Joubert 1875. 
Soir 2 vol.      30 € 
 
203 – BULLETIN de la STE ARCHEOLOGIQUE de NANTES et du département 
de la Loire-Inférieure. 
1 vol. de tables de 1859 à 1898. JOINT : 1 vol. gd in-8 relié ½ bas. rouge, dos à nerfs. 
Nantes Guéraud. de 1859-1862. JOINT : 44 vol. gd in-8 (29 vol. brochés & 15 reliés ½ 
bas. verte) de 1864 à 1930. JOINT : 14 vol. gd in-8 reliés ½ bas. verte, dos à nerfs 
(l’année 1947 est brochée) Nantes Bureau Sté Archéologique. de 1933 à 1973. JOINT : 
8 Bulletins de la Société, de différentes années (brochés). 
Soit un ensemble de 68 volumes.    300 € 
 
204 – TRAVERS (Abbé) 
Histoire civile, politique et religieuse de la ville et du Comté de Nantes. 
3 vol. gd in-4 reliés ½ bas. rouge, dos à nerfs orné. Nantes Forest 1836-1841. Mq pages 
237 à 244 au t. 3. Rouss. ép. sinon bel ex. fort rare.  150 € 
 
205 – VEILLECHEZE (René de) 
Recherches historiques sur la commune du Pellerin et notices sur les communes de St 
Jean de Boiseau, Port St Père, Cheix, Rouans, Ste Pazanne et Vue. 1 vol. in-8 relié toile, 
dos lisse. Vannes Lafolye 1897 (2e éd. rev. & complétée). JOINT : SAINTE-CROIX 
(Pierre) Louise – Une tranche de vie en pays maraichin et en pays de Retz au XIXe & 
XXe siècles. 1 vol. gd in-8 broché s.l. Acad. Europ. du Livre 1990. JOINT : MOUNES 
& FREOR Visages du Pays de Retz. Paimbœuf Ed. Pays de Retz 1981. JOINT : 
PERRAUDEAU (G.) Le moulin à vent de Chateauneuf. Rezé Séquences 1990. Envoi. 
JOINT : FREOR (P.) La seigneurie de Princé et le pays de Retz sous la Terreur. 1 vol. 
gd in-8 broché. Paimbœuf Ed. Pays de Retz 1956. JOINT : VIVANT (G.) « N’en v’la 
t’i des rapiamus ! » Patois du pays nantais. 1 vol. pt in-4 broché. Nantes Reflets du 
Passé 1980. Soit 6 vol.      50 € 
 
206 – VIET (D.)  & CABANEL-INARD (Ch.) Toulouse, un autre regard. 1 vol. in-4 
oblong broché. Panayrac Briand s.d. JOINT : Revue du Tarn. 1 vol. gd in-8 broché. Albi 
Arch. dép. 1974. 
Soit 2 vol.      10 € 
 
 
GRAVURES 
 
207 – BENOIST 
Gravure originale des Ruines du château de Machecoul. Lithographiée par Eugène 
Cicéri. Gravure tirée de la Bretagne contemporaine ; Ft 32x22 env. 30 € 
 
208 – WISMES (Baron de) 
Gravure originale du château de Ballon (Sarthe). Lithographiée par Eugène Cicéri. 
Gravure tirée de l’ouvrage « Le Maine et l’Anjou, historiques, archéologiques et 
pittoresques 1854 » ; Ft 34x26 env. Qq rouss. en marge.  30 € 

 
209 – WISMES (Baron de) 
Gravure originale de la Fontaine-Daniel (Mayenne). Lithographiée par Mouilleron. 
Gravure tirée de l’ouvrage « Le Maine et l’Anjou, etc… » ; Ft 34x25 env. Qq rouss. en 
marge.      30 € 
 
210 – WISMES (Baron de) 
Gravure originale de Montreuil-Bellay (M.&L.). Lithographiée par Français. Gravure 
tirée de l’ouvrage « Le Maine et l’Anjou, etc… » ; Ft 33x24 env. 30 € 
 
211 – WISMES (Baron de) 
Gravure originale du château de Serrant (M.&L.). Lithographiée par Mathieu. Gravure 
tirée de l’ouvrage « Le Maine et l’Anjou, etc… » ; Ft 35x25 env. 30 € 
 
 
VENDEE 
 
212 – AILLERY (E. Abbé) 
Pouillé de l’évêché de Luçon. 
1 vol. in-folio relié ½ chagrin, dos à nerfs. Fontenay Robuchon 1860. Pt mq de 
cartonnage à la reliure coins us. en pied. Tiré à 300 ex.  100 € 
 
213 – [GENEALOGIE]  ALBERT (R.) 
Armoiries vendéennes – Répertoire héraldique des nobles et anoblis de Bas-Poitou. 
1 vol. gd in-8 relié ½ bas. à coins, dos lisse, couv. cons. Nantes Grimaud 1889. Tirage 
limité à 300 ex. Bel ex. peu courant.SAFFROY II-31995  150 € 
 
214 – AUBERT (J.B. Joseph) 
Le vieux Tiffauges illustr. & plans de l’abbé J. Boutin.  
1 vol. in-8 broché. s.l. l’Auteur 1976 (rééd. de celle de 1912)  10 € 
 
215 – [BARRUCAND (Victor)] 
La vie véritable du citoyen Jean Rossignol, vainqueur de la Bastille et général en chef 
des armées de la République dans la guerre de Vendée (1759-1802). Avec une préface, 
des notes et des documents inédits, par Victor Barrucand. 
1 vol. pt in-8 relié ½ bas. (post.) dos à nerfs, orné de 4 double cœurs vendéens, couv. 
cons. Paris Plon-Nourrit 1896.    100 € 
 
216 – BAUDOUIN (Dr Marcel) 
Le maraichinage – Coutume du Pays de Monts. 1 vol. gd in-8 relié skiv. Marseille 
Laffitte 1979 (rééd. de celle de 1932). Tiré à 500 ex.  20 € 
 
217 – BERTHRE de BOURNISEAUX (P.V.J.) 
Histoire des Guerres de Vendée et des Chouans depuis l’année 1792 jusqu’en 1815, 
précédée d’un abrégé de la statistique du territoire insurgé et suivie d’un recueil 
d’anecdotes vendéennes et de pièces justificatives. Avec 3 frontispices & 1 gde carte 
dépliante ht. 
3 vol. in-8 cart. dos lisse, couv. cons. Paris Brunot-Labbé 1819 (2e éd.) Rare & 
recherché. 
LEMIERE 32 – QUERARD I-307    350 € 
 
218 – BILLAUD (A.) 
La Guerre de Vendée. 1 vol. in-8 cart. éd. Fontenay Lussaud 1972. JOINT LIDOVE 
(Marcel) Les Vendéens de 93. 1 vol. broché, Seuil 1971. 
Soit 2 vol.      40 € 
 
219 – CHAIGNE (Louis) 
La Vendée. 1 vol. in-8 cart. sous jaqu. coul. Paris Lanore 1958. JOINT : HUGUET 
(Jean) Vendée. Illustr. de Ch. Delaunay. 1 vol. in-4 oblong broché sous emboîtage. Les 
Sables d’Olonne Cercle d’Or 1980 (E.O.). Envoi signé de l’auteur et signature de 
l’illustrateur. Tiré à 1100 ex. numér. celui-ci 1 des 950 sur couché mat. Bel ouvrage peu 
courant. 
Soit 2 vol.      50 € 
 
220 – CHIAPPE (J.Fr.) 
La Vendée en armes. 
3 vol. in-8 relié toile. Paris Perrin 1983 (T.1 1793 – T.2 Les géants – T.3 La Vendée en 
armes).      30 € 
 
221 – CHAMARD (Dom Fr.) 
Les origines et les responsabilités de l’insurrection vendéenne. 1 vol. pt in-4 broché. 
Nantes Vachon 1977 (rééd. de celle de 1898, tirée à 350 ex.) Peu courant. 
VACHON 1095     20 € 
 
222 – CHASSIN (Ch. L.)  
La Préparation de la guerre de Vendée (1789-1793) 3 vol. – La Vendée Patriote (1793-
1800) 4 vol. – Les pacifications de l’Ouest (1794-1815) 3 vol. – La Vendée et la 
Chouannerie 1 vol. 
Soit 11 vol.  in-4 brochés. Mayenne Floch 1973 (réédition de celle de 1892 à 1900). 
Tirés à 800 ex. numér.     150 € 
 
223 – CLEMENCEAU (G.) 
Au soir de la pensée. 
2 forts vol. pt in-4 brochés. Paris Plon 1927 (E.O.). Signature de Clémenceau au t. 1. Pt 
mq & pte déch. 1er plat du vol. 2.    80 € 
 
224 – COLLECTIF 
Christianisme et Vendée. La création au XIXe d’un foyer du catholicisme. 1 fort vol. in-

4 broché. La Roche s/Yon Centre Vendéen de Recherches Historiques 2000. JOINT : 
TEILLET (Abbé) Le cartulaire de Notre-Dame de Challans (1396-1789). Extrait de la 
Revue Historique de l’Ouest. 1 vol. in-4 broché. Vannes Lafolye 1895. Envoi. JOINT : 

ROUSSEAU  
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(Abbé L.) St Lienne et son prieuré. 1 vol. in-8 broché. La Roche s/Yon Ivonnet 1898. 
JOINT : 650 Ans d’Histoire (Luçon-Maillezais). Fontenay Musée Vendéen 1967. 
Soit 4 vol.       40 € 
 
225 – COLLECTIF 
La Vendée des origines à nos jours. 1 vol. in-4 cart. sous jaqu. coul. St Jean d’Angely 
Bordessoules 1982. Ex-Libris.    25 € 
 
226 – CRETINEAU-JOLY (J.) 
Histoire de la Vendée Militaire. Nlle édition illustrée, annotée, augmentée d’un 5e vol. 
par le R.P. JE Drochon. Soit 5 vol. gd in-8 reliés ½ chagrin, dos à nerfs orné de fleurs de 
lys, couv. cons. Paris Maison de la Bonne Presse 1896-1897. Ouvrage orné de 465 
portraits, vues et dessins inédits, enrichie d’une carte en couleurs. Très bel ex. La 
meilleure et la plus complète de toutes les éditions. 
LEMIERE 128 – VACHON 1417    350 € 
 
227 – [ILE D’YEU]  ESSEUL (M.) 
L’Ile d’Yeu, images du passé. 1 vol. in-folio carré cart. Fromentine L’Etrave 1996. Etat 
de neuf. JOINT : VIAUD-GRAND-MARAIS (Dr) Guide du voyageur à l’île d’Yeu. 1 
vol. pt in-8 broché. Nantes Guist’hau 1897 (E.O.) suivi de, in fine, du même, Les 
grottes de l’île d’Yeu. Dos abs. Très rare éd. originale.Soit 2 vol. 80 € 
 
228 – FARCY (Pierre) 
L’Ile de Monts (St Jean de Mts – N.D. de Mts – La Barre de Mts). 
1 vol. gd in-8 broché. S.l. L’auteur 1956.   15 € 
 
229 – FILLON (B.) 
Mémoire sur une nouvelle nomenclature des dénominations des rues, places, carrefours 
et quais de la ville de Fontenay.  
1 vol. gd in-8 broché. Fontenay-Vendée Baud 1880. Débr. dos abs.  25 € 
 
230 – GABRIEL-MARIE (F.) 
Grignion de Montfort, routier de l’Evangile. 1 vol. gd in-8 broché. St Laurent s/Sèvre St 
Gabriel 1966. JOINT : ST L.M. GRIGNION de MONTFORT. Œuvres complètes. 1 
vol. pt in-8 allongé broché. Paris Seuil 1966. JOINT : PEROUAS (L.) Grignion de 
Montfort et la Vendée. 1 vol. in-8 broché. Paris Cerf 1989. JOINT : CLENET (L.M.) 
Grignion de Montfort – Le Saint de la Vendée. 1 vol. gd in-8 broché. Paris Perrin 1988. 
Envoi de l’auteur. JOINT : REY-MERMET (Th.) Louis-Marie Grignion de Montfort 
(1673-1716). 1 vol. gd in-8 broché. Paris Nouvelle Cité 1984. Ex-Libris. 
Soit 5 vol.      30 € 
 
231 – GRUET  (M.) & AUDEON (J.M.) 
Documents curieux et anecdotiques pour servir à l’histoire de Challans et ses environs. 1 
vol. pt in-4 broché. Challans Sté Hist. Pays Chall. 1988. Envoi daté. JOINT : 9 revues 
Vendée du Nord Ouest hier et aujourd’hui de 1987 à 1997 (mq 1995 & 96) Publiés par 
Sté d’Hist. Pays Chall.  
Soit 10 vol.      25 € 
 
232 – [GUERRES de VENDEE]  LOT de 5 vol. dont : 
- HUGUET Un cœur d’étoffe rouge. – HUGUET Commentaire de la guerre civile qui 
sévit notamment en Vendée au cours des années 1793 et 1794. – BLANCHET Guide 
Pratique et Historique de la Vendée Militaire. – Les Alouettes, haut lieu de la Vendée 
Militaire. – PERET La Terreur et la guerre – Poitevins, Charentais et Vendéens de l’An 
II.      20 € 
 
233 – [GUERRES de VENDEE]  LOT de 5 vol. dont : 
- De ST PIERRE Monsieur Charrette, chevalier du Roi. – SOUYRI Louis Marie de 
Lescure, général vendéen. – PETITFRERE Les Vendée et les Vendéens – 
LAMBERTON Le curé Chaban – GERARD La Vendée 1789-1793. 20 € 
 
234 – LEMARCHAND (Albert) 
Album Vendéen – Illustration des Histoires de la Vendée militaire . Dessins de T. 
Drake. 
1 vol. gd in-folio en ff. comprenant 125 illustrations de Drake. Menthon St Bernard 
Sillons du Temps 1989. Reproduction parfaite de l’édition de 1856. A relier. Tiré à 1793 
ex. numér. + 50 ex. hors-commerce, celui-ci 1 des 50 h.c. (n° 10) 200 € 
 
235 – LEVESQUE (Richard) 
Renaissance architecturale en Bas-Poitou autour de 1540. 1 vol. in-8 broché. La Roche 
s/Yon Sté Emulation Vendée 1975. JOINT : DILLANGE (M.) Art roman en Vendée. 
Rennes O.F. 1984. JOINT : TEILLET (Abbé) A travers les clochers du Bas-Poitou. 
Extrait de la Revue du Bas-Poitou. 1 plaqu. gd in-8 broché. Vannes Lafolye 1898. Peu 
courant. 
Soit 3 vol.      25 € 
 
236 – MARTIN (J.Cl.) 
Le souvenir de la guerre de Vendée 1800-1980. 2 fort vol. in-folio brochés. Thèse de 
doctorat d’état sous la direction d’Emmanuel Le Roy Ladurie. Paris Université IV – 
1987. Rare. JOINT : COLLECTIF Les oubliés de la guerre de Vendée. 1 vol. pt in-4 
broché. Illustrations. La Roche s/Yon Sté Emulation Vendée 1993.Soit 3 vol.120 € 
 
237 – MARTIN (J. Cl.) 
Les Vendéens de la Garonne. 1 vol. in-4 broché. Vauchrétien Davy 1989. JOINT : Les 
mille et un visages de la Vendée (cahier Sté Ecrivains Vendée). 1 vol. in-8 broché. Les 
Sables d’Olonne Cercle d’Or 1981. JOINT : PERODEA (G.) O péyis dos rouchines. 1 
vol. in-8 broché 1987. 
Soit 3 vol.       10 € 
 
238 – MASSE-ISIDORE (Ch.) 
La Vendée poétique et pittoresque ou Lettres descriptives et historiques sur le bocage de 
la Vendée. Ouvrage orné de paysages dessinés d’après nature. T. 2 (seul) gd in-8 relié ½ 

bas. dos à fx nerfs. Nantes Impr. du Commerce 1829. JOINT ROUILLE (J.) Les 
mystères du marais vendéen. 1 vol. pt in-8 broché s.l. (St Gilles) Chez l’auteur 1971. 
Soit 2 vol.      20 € 
 
239 – MONNIER (L.) 
La Révolution de 1848 en Vendée – SICAMOIS (H.) Les Députés de la Vendée aux 
assemblées de 1848. Tiré à part de la Revue du Bas-Poitou. 1 vol. in-4 broché. Fontenay 
Lussaud 1949. JOINT : TEILLET (Abbé) Histoire de la Congrégation de l’Union-
Chrétienne de Fontenay-le-Comte. 1 vol. in-4 broché. Fontenay Gouraud 1898. Début 
1er plat désolid. 
Soit 2 vol.      40 € 
 
240 – PIET (Fr.) 
Mémoires sur l’île de Noirmoutier. 1 vol. gd in-8 relié skiv. Dos lisse. Marseille Laffitte 
1982 (réimpr. de celles de Noirmoutier et Nantes 1806-1863). Tiré à 300 ex. Ex-Libris. 
Etat de neuf. Probablement l’étude la plus sérieuse sur Noirmoutier. JOINT : YOLE 
(Jean) Essais. 1 vol. in-4 broché. La Roche s/Yon CVRH 1998. JOINT : TALUREAU 
(R.) Marais de l’Ouest. 1 vol. in-4 broché 1965. JOINT : OUDIN (J.) & CHAILLOU 
(Cl.) Regards sur l’économie vendéenne (situation et perspectives). 1 vol. in-4 broché. 
Com. d’Exp. Econ. Vendée 1986. JOINT : YOLE (Jean) La Vendée. 1 vol. in-4 
broché. Paris de Gigord 1950. JOINT : POIRIER (Chan. A.D.) Notre Vendée. 
Eléments d’histoire et de géographie régionales. 1 vol. in-4 broché. Fontenay Lussaud 
1943. 
Soit 6 vol.      80 € 
 
241 – ROUSSEAU (Dr Julien) 
Saint Goustan, moine de Rhuys et de Beauvoir (974-1040) 
1 vol. in-4 all. broché. Fontenay Impr. Moderne 1940. Illustrations. 20 € 
 
242 – ROUSSIERE (V.) 
Les nouveaux chefs de file. 1 vol. in-4 broché. La Roche Chez l’auteur 1981. JOINT : 
SECHER (R.) Le génocide franco-français – La Vendée –Vengé. 1 vol. in-8 broché. 
Paris PUF 1986 (1ère édition). Ex-Libris.Soit 2 vol.  20 € 
 
243 – SECHER (R.) 
La Chapelle-Basse-Mer, village vendéen – Révolution et contre-révolution. 1 vol. gd in-
8 broché. Paris Perrin 1986 (E.O.). envoi de l’auteur. JOINT : du même & BREGEON 
(JJ) La guerre de la Vendée et le système de dépopulation. 1 vol. in-8 broché. Paris 
Tallendier 1987. JOINT : du même Le génocide franco-français – la Vendée-Vengé. 1 
vol. in-4 broché. Paris PUF 1986. JOINT : De VILLIERS (Philippe) Lettre ouverte aux 
coupeurs de têtes et aux menteurs du Bicentenaire. 1 vol. in-8 broché. Paris Albin-
Michel 1989. 
Soit 4 vol.      25 € 
 
244 – TURREAU (Louis-Marie) 
Mémoires pour servir à l’histoire de la guerre de la Vendée.  
1 vol. gd in-12 relié ½ bas. dos lisse. Evreux Chaumont An III (1795) (E.O.). Rouss. ép. 
Très rare en édition originale. Turreau se rendit célèbre par ses massacres en Vendée à 
la tête des fameuses « colonnes infernales ». Il écrivit ces mémoires en prison, pour se 
disculper. 
LEMIERE 557 – QUERARD IX-586 – ROBINET II-797  200 €  
 
COMPLEMENTS DES LOTS VARIA A VENIR LE JEUDI 26/02/2009 DANS LA 
SOIREE 
 


